

今年全县计划种植烤烟 4.8 万亩

移栽工作 5 月初启动



烤烟生产技术人员在育苗大棚内开展各项巡查工作。

本报讯 (记者 曾露 罗彬 文/图) 4月12日,记者走进巫山河梁烟叶基地单元烟叶育苗大棚,一排排育苗盘整齐地漂浮在水中,绿油油的烟苗已长出两三

片叶子,烤烟生产技术人员正在育苗大棚内开展各项巡查工作。

随着烤烟收购质量不断提高,烤烟种植技术不断更新,作为烤烟种植的主要环节,

烟叶育苗尤其重要。连日来,我县各烟苗培育点积极做好烤烟育苗各项工作,确保育出优质烟苗,为今年烤烟产业高质量发展打下坚实基础。

“我们每天都要来育苗点检查育苗的出苗率和管理好肥水,实时监控棚内的温度和湿度,确保培育出健壮优质烟苗,烟农能够按时移栽。”巫山河梁烟叶工作站副站长雷安龙告诉记者。

据了解,漂浮式育苗是将装有轻质育苗基质的泡沫穴盘漂浮在水面上,种子播于基质中,秧苗在育苗基质中扎根生长,并从基质和水床中吸收水分和养分。与传统育苗法比较,不仅可减少移栽用工、节省用地、便于苗期管理,还有利于培育壮苗、提高成苗率等优点,以促进烟叶丰收。

“烟苗马上进入生根期了,从目前的长势看优于往年,预计出苗率在97%左右,目前已进入备栽阶段,正在进行覆膜,预计4月底结束,5月1日开始播种。”雷安龙说,巫山河梁基地单元是目前全县最大的烤烟育苗基地,负责笃坪、邓家、抱龙三个乡镇的烟叶育苗工作,共有22个大棚、86个中棚,签约合同种植面积共24200亩。

烤烟生产,育苗是关键。据悉,全县37个育苗点共有40个大棚、223个中棚进行烟叶育苗,培育烟苗35万盘。今年计划种植烤烟4.8万亩、收购烟叶12万担。目前,烟苗长势良好,全县烟苗移栽前准备工作正在有序进行,移栽工作将在5月初全面展开。



“观三峡”旅游线路全面复航

巫山成游客打卡新宠

本报讯 (记者 向君玲) 4月10日,“高峡平湖5”号游轮从三峡大坝逆江而上,抵达巫峡神女溪码头。当天,260余名游客畅游神女景区神女溪以后,到巫山旅游码头下船,品尝巫山烤鱼等美食。

据悉,该游轮线路产品由长江三峡旅游发展有限责任公司和巫山旅游发展集团共同组织,是三峡集团对口帮扶巫山县发展旅游产业而倾力打造的旅游产品。

船行途中,江边两岸山峰鹤立,白云缭绕,仿如仙境。在巫山两日游行程中,游客畅游巫峡神女景区,感受梦幻峡谷、绝壁栈道、云端天路的大自然鬼斧神工之作,体验巫山最具特色的民俗和美食。

来自宜昌的游客刘女士表示:“真是除却巫山不是云啊,巫峡的风光如梦如幻,就像仙境一般。我下次还要带更多的朋友来巫山旅游。”

2019年,该游轮产品累计运行109个航次,往巫山运送游客4.5万人次。这次航班为今年首航,也标志着疫情防控以来全面恢复运营该游轮产品,将为全国游客提供了更加便捷、高端、舒适的三峡游船体验性产品,助推三峡旅游全面复苏。

长江三峡旅游公司副总经理刘鹏表示,该游轮产品“吃、住、游、购在巫山”的旅游方式,将改变传统水上游巫山“过境游”的方式,逐步向水陆结合的“深度游”转变。未来,长江三峡旅游发展有限责任公司将与巫山旅游发展集团深度合作,共同挖掘长江三峡资源优势,打造世界级旅游度假区。

当阳乡:

做好“护绿”大文章



葱坪湿地。

本报讯 (记者 卢先庆 文/图) 近年来,当阳乡学好用好习近平生态文明思想,树牢“绿水青山就是金山银山”理念,全面压紧压实“林长制”责任,做好“护绿”大文章。

“当阳乡位于五里坡国家级自然保护区内,有林地14万亩,占全乡幅员面积85%,守护好生态环境责任重大,抓好林长制工作至关重要。”当阳乡党委书记王鉴鑫告诉记者,该乡首先从思想认识上着手,通过各种形式学深悟透习近平生态文明思想,在全乡形成生态环境保护的共识。同时,紧扣“林”字,大力实施国土绿化,持续推进退耕还林,为青山“添绿”。切实加强森林资源管护,坚守林地管理“红线”意识,为青山“护绿”。

据了解,近年来,当阳乡通过种植脆李3580亩、核桃2700亩,并结合发展乡村旅游,探索出了一条变绿水青山为金山银山的路子。此外,自“林长制”实施以来,设置了54个巡查责任网格,配备了54名生态护林员,共查处涉林案件7起,避让生态敏感区内的项目3个,取消2个,确保了山有人护、事有人做、责有人担。

我县全力统筹谋划农产品销售,提升农业质量效益

本报讯 (记者 向君玲) 日前,记者从县农业农村委获悉,我县全力统筹谋划农产品销售,确保农业质量效益提升。

据介绍,统筹线上线下销售。线上销售方面,支持建立边贸中心物流仓储运输体系,建设冷链仓储物流中心。进一步做大做强电子商务,培育本地农产品电商龙头企业,

加强与大型农业销售电商企业合作。线下销售进一步巩固拓展传统销售渠道,加强与广东深圳、山东烟台、四川成都、湖北武汉、浙江嘉兴等大型批发市场对接,巩固销售渠道;培育一批现代农产品经纪人,实现农超、农批无缝对接,确保农产品卖得出、卖得好、卖得远,切实解决一产转三产的问题,

大幅度提升农产品商贸产值占比。

今年,农产品深加工将实现较大突破。当前,正全力推动农产品深加工。做强中药材加工,围绕中药饮片、中成药、配方药、颗粒药等产品,努力争取与国药集团、广药集团、三九集团等实力企业开展中药材深加工合作。同时,培育壮大现有中药材加工企业。

做优绿色食品加工,围绕果汁、罐头、果脯、果酱、果酒、果醋等产品,开展脆李、柑橘深加工;围绕大头菜、辣椒酱、花椒油、大蒜汁等食品,开展调味品深加工。做精旅游产品加工,围绕巫山烤鱼、豆干、红薯干、马铃薯片等休闲食品,开发旅游伴手礼产品。

重庆农资与双龙镇携手打造现代辣椒产业

本报讯 (记者 向君玲) 4月8日,重庆市农业生产资料(集团)有限公司(简称重庆农资)与双龙镇10个村、合作社签署辣椒产业发展合作协议,拟联合打造现代辣椒产业发展模式,打造区域优势品牌,通过产业发展实现小农户与现代农业发展有机衔接,助力乡村振兴。

据介绍,这是在荷兰合作银行

(Rabobank)与联合国环境规划署(UNEP)共同发起的AGRI3基金的资金支持下,重庆农资在全市范围内与地方签订的第三个辣椒产业发展合作协议。

按照协议,重庆农资的全资子公司重庆农资连锁股份有限公司,将为双龙镇10个村、合作社提供辣椒种植育苗、整地、移栽、田间管理、用肥用药等全程农业社会化服

务,并负责收购符合标准的所有鲜辣椒,当市场价高于保护价时以市场价进行收购。同时,充分整合优势资源发展干辣椒产业,构建规模化、标准化、品牌化的特色农业产业基地,提升区域特色农产品品质,打造区域特色辣椒品牌。

去年5月,荷兰合作银行中国区总裁带队到涪陵区龙潭镇实地考察辣椒产业发展

情况。随后AGRI3基金委托第三方公司对国际标准进行专业调查,在获得专业认可后,荷兰合作银行有限公司上海分行在2020年提供给重庆农资人民币7000万元融资贷款,用于与干辣椒产业发展相关的“助农扶贫项目”。

4·15全民国家安全教育日

全面践行总体国家安全观
国家安全是安邦定国的重要基石
坚持党对国家安全的绝对领导
维护国家安全 喜迎建党百周年

中共巫山县委政法委员会
中共巫山县委国家安全委员会办公室
巫山县国家安全人民防线建设小组办公室